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Täby ska vara tryggt och välskött. Med Modera­
terna styrs kommunen med ordning och reda 
i ekonomin, fokus på kvalitet i välfärden och 
respekt för hur Täbybor vill leva. 

VÅRA GEMENSAMMA SKATTEPENGAR ska 
användas klokt och utvecklingen ska 
ske i lagom takt på Täbybornas villkor. 
Täby ska vara Stockholms och Sveriges 

tryggaste kommun. Villakaraktären ska 
värnas i våra småhusområden och vi 
säger tydligt nej till tvångsblandning av 
hyreshus i småhus- och villaområden.

Ett Täby  
som fungerar  
varje dag  
genom hela livet

ERIK ANDERSSON  
Kommunstyrelsens 

ordförande.

VÅR POLITIK

	○ Trygghet i hela kommunen 
Stärkt förebyggande arbete genom synliga kommunvakter, fler vuxna som 
nattvandrar och samarbete inom grannsamverkan. Vi arbetar förebyggande 
i nära samarbete med polisen, skolan och socialtjänsten. Vid behov används 
kameraövervakning och narkotikahundar på 
utvalda platser i kommunen. 

	○ Låg skatt och stark ekonomi 
Nej till skattehöjningar, sänkt skatt när 
utrymme finns och fortsatt hög kvalitet 
i välfärden. Vi säger nej till den statliga 
skatteutjämningen där Täby varje år 
betalar uppemot en miljard kronor till 
andra kommuner. 

	○ Det ska fungera, varje dag 
Kommunen är till för medborgarna 
och har som främsta uppgift att se till att 
vardagen fungerar. Service och bemötan-
de gentemot Täbybor och företag ska även 
fortsättningsvis vara högt prioriterat. Fortsättning på sida 2 →

	 Vi är tacksamma och stolta,  
men vi kommer inte att slå oss 
till ro.  Täby kan bli ännu bättre. 
Här redovisar vi huvuddragen  
i vår politik för Täby.

Moderaterna har tagit ansvar 
och Täby är en av Sveriges 
mest robusta kommuner
UNDER MANDATPERIODEN HAR fokus legat på ordning i ekonomin, 
kvalitet i välfärden, fungerande vardag och ökad trygghet. 
Ekonomin är stabil och kvaliteten i vår gemensamma välfärd 
hög. Täby ska vara rent, snyggt och tryggt. Täby placerar sig  
i topp på flera undersökningar: robusthet, effektivitet och  
i SCBs Medborgarundersökning.



SAMTIDIGT MÅSTE TÄBY vara en kommun där företag vill starta, växa och 
stanna kvar. Skola och arbetsliv ska hänga ihop, för elevernas och hela 
kommunens framtid. Alla elever på gymnasiet ska erbjudas möjlighet att 
starta företag via Ung Företagsamhet. Det gör vi genom ett gott samarbete 
mellan skola och näringsliv. 

Valet av gymnasieskola görs bäst av eleven själv, tillsammans med sina 
vårdnadshavare. Därför vill vi fortsatt se ett stort utbud av fristående och 
kommunala gymnasieskolor i vår region.

Alla barn ska få en 
trygg start och en 
stark kunskapsgrund
Förskolan och grundskolan lägger grunden för hela livet.  
Här ska barn mötas av trygghet, studiero och vuxna med  
höga förväntningar samt god kompetens att undervisa. 

SKOLAN SKA GE KUNSKAP, men också fostra ansvar, respekt och framtidstro.
I Täby ska föräldrar ha möjlighet att välja den förskola eller skola som bäst passar barnet 

och familjen. Det är inte politikens eller myndigheternas uppgift att avgöra vilken förskola 
eller skola ett barn ska gå i.

Ungdomar 
ska få en 
stark start i 
vuxenlivet
Gymnasiet ska förbereda för vidare 
studier, jobb eller företagande. 
Täby är en attraktiv skolkommun 
med hög utbildningskvalitet och 
många ungdomar söker sig till våra 
gymnasieskolor.

VÅRA PRIORITERINGAR

	○ Fritt skolval och plats för nya 
gymnasieskolor som håller 
hög kvalitet.

	○ Fler gymnasieplatser i Täby, 
utefter Täbybornas önskemål. 

	○ Alla elever ska erbjudas  
Ung Företagsamhet. 

	○ Utveckla Åva gymnasium 
programutbud, också med 
fler spetsutbildningar.

	○ Högpresterande elever 
ska ges möjlighet att läsa 
högskolekurser redan på 
gymnasiet.

DET HÄR HAR VI GJORT 2023–2026

	○ Hållit skatten låg och sagt nej till skattehöjningar så att Täbybor-
na får behålla mer av sin lön och pension.

	○ Prioriterat om i kommunens utveckling. Stadsbebyggelse med 
flerbostadshus koncentreras till de centrala delarna, från Ros-
lags Näsby till Täby centrum. I övriga områden sker komplette-
ring med småhus i form av villor och radhus.

	○ Utvecklat Täby Park och Roslags Näsby centrum med närservi-
ce samt fler restauranger och caféer.

	○ Dragit tillbaka planbesked för flerbostadshus utanför de centra-
la delarna av kommunen, motsvarande cirka 3 000 lägenheter.

	○ Förbättrade trygghetsåtgärder genom fler kommunvakter och 
bättre samverkan med polisen.

	○ Stärkt planerings- och krisberedskapen samt inrättat fler 
trygghetspunkter.

	○ Utökat tiggeriförbudet.

DET HÄR HAR VI GJORT 2023–2026

	○ Genomfört nya investeringar och upprustning av skolor, idrottsanläggningar och  
kommunens fastigheter.

	○ Säkerställt att både animaliskt och vegetariskt alternativ erbjuds varje dag i skolan,  
för att fler elever ska vilja äta skolmaten.

	○ Infört syskonförtur i förskola och förskoleklass.

	○ Utveckling på Täbybornas villkor 
Täby ska utvecklas varsamt, med kvalitet och låg tillväxt. Det 
innebär att exempelvis förskolor, skolor och äldreboenden 
tillkommer eller kan bibehållas i takt med utvecklingen. Under 
överskådlig tid kommer det endast att finnas ett större utbygg-
nadsområde i kommunen: centrala Täby, från Roslags Näsby till 
Täby Park. Nya större eller mindre områden med flerfamiljsbo-
städer är inte aktuella. Småhus och villor ska prioriteras.

	○ Stark beredskap 
Bättre krishantering och stärkt samhällsskydd och beredskap. 
Det handlar i första hand om att värna Täbybornas liv och hälsa 
genom att upprätthålla kommunens funktionalitet vid nationella 
eller lokala kriser. En stark beredskap är en förutsättning för att 
kommunen ska fungera även i krislägen. Fler skyddsrum ska 
rustas upp och antalet trygghetspunkter ska utökas.

Fortsättning ”Vår politik” från sida 1

Täby i SCB Medborgarundersökning 
2025 – övergripande

Ganska/mycket nöjda

Täby % Snitt riket %

Din kommun som en plats att bo  
och leva på? 98,9 91,7

Rekommendera att flytta hit? 87,7 60,4

Din kommun sköter sina olika  
verksamheter? 93,9 77,6

Invånarna i din kommun har möjlighet  
till insyn och inflytande över kommu-
nens beslut och verksamheter?

40,2 22,5

VÅRA PRIORITERINGAR

	○ Tidiga insatser och ett starkt stöd i 
förskolan för barn med språksvårigheter 
eller riskbeteenden. Förskolepengen 
ska ses över i jämförelse med likvärdiga 
kommuner.

	○ Personal i förskolan ska behärska  
svenska språket.

	○ Syskonförtur ska införas i kommunala 
grundskolor.

	○ Skolor ska ha rätt att besluta om egna 
ordningsregler.

	○ Akutskola ska inrättas för elever som 
allvarligt hotar eller stör andra.

	○ Elevhälsan ska stärkas och samverkan 
med vården förbättras.

	○ Idrott och gymnastik ska stärkas i 
kommunala skolor. Samarbete mellan 
skola och idrottsföreningar ska särskilt 
uppmuntras.

	○ Vårdnadshavare ska få tydlig och rele-
vant information om hur varje förskola 
fullgör sitt uppdrag, genom öppna 
jämförelser.

	○ Rektorernas nära ledarskap är av 
särskild vikt för såväl lärare som vård-
nadshavare. Det nära ledarskapet ska 
därför stärkas. Nöjdhetsenkäter ska 
uppmuntras 

	○ Betygsinflation ska aktivt motverkas, 
bland annat genom att extern rättning av 
nationella prov prioriteras.
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	○ Fler elever har fått möjlighet att delta i Ung Företagsamhet.



Fler företag. 
Fler jobb.  
Ett starkare Täby.
Täby är en av Sveriges mest företagstäta kommuner  
– ett Gnosjö i Stockholmsregionen. Här finns omkring  
10 000 företag, nästan ett på var sjunde Täbybo. 

DE FLESTA TÄBYBOR får sin försörjning genom det privata näringslivet. Det är grun-
den för välfärd, valfrihet och ett levande samhälle. Vi vill att fler företag ska starta, 
växa och stanna i Täby. Fler företag betyder fler jobb och kortare arbetsresor.  
Ett starkt näringsliv gör Täby tryggare, rikare och friare.

Ingen ska lämnas 
utan stöd, men alla 
ska mötas med krav 
och ansvar
Täbys sociala omsorg finns där när livet krånglar och för 
att förebygga att problem växer sig stora för både individ 
och familj. Tidiga insatser för barn och unga är avgörande 
för tryggheten i hela Täby. 

TRYGGHET SKAPAS MED tydliga insatser i rätt tid. Trygghet, delaktighet och möjligheter 
för personer med funktionsnedsättning innebär trygg ekonomi, möjlighet att bo nära, 
stabil ersättning, individanpassat stöd genom livet och fler vägar till jobb för unga.

Halva Täby grönt
Täby ska vara staden på landet och minst halva 
kommunen ska bestå av grönområden. 

NATUREN, PARKERNA OCH sjöarna är en del av Täbybornas vardag och livs-
kvalitet. Miljöpolitiken ska ge verkliga resultat som märks i människors liv 
och vardag. Alla Täbybor ska ha närhet till park- och naturmiljöer.

VÅRA PRIORITERINGAR

	○ Täby ska vara en av Sveriges tio 
bästa näringslivskommuner.

	○ Det ska vara enkelt att starta, driva 
och utveckla företag i Täby.

	○ Kommunen ska ge snabb service, 
snabba plan- och bygglovsbesked 
och tydliga kontaktvägar för 
företagare.

	○ Fler verksamhetslokaler genom 
smart planering och fler detalj
planer.

	○ Arninge, Täby Park och befintliga 
företagsområden ska utvecklas för 
fler jobb och ökat företagande.

	○ Bättre kollektivtrafik och Roslags-
banan till Arlanda för fler jobb nära 
hemmet.

	○ Framkomligheten längs våra 
huvudgator såsom Stora Mark-
nadsvägen, Täbyvägen, Vikinga
vägen och Bergtorpsvägen ska 
prioriteras.

VÅRA PRIORITERINGAR

	○ Stärk individ- och familjeomsorgen 
mot gängrekrytering.

	○ Tidiga insatser för barn som använ-
der narkotika, med prioritering av 
förebyggande åtgärder. 

	○ Ungdomsbrottsjour som permanent 
verksamhet. Fler fältsekreterare vid 
behov.

	○ Krafttag mot våld bland unga.
	○ Person med insats enligt LSS ska 
efter beslut erbjudas boende i kom-
munen eller i angränsande kommun.

	○ Se möjligheterna och fokusera 
inte på hinder när det gäller att få in 
unga med funktionsnedsättning på 
arbetsmarknaden.

VÅRA PRIORITERINGAR

	○ Värna och utveckla kommu-
nens grönområden.

	○ Laddstationer för tunga last-
bilar ska ges särskild prioritet 
för att bidra till minskade 
utsläpp.

	○ Fastighetsnära insamling av 
förpackningar ska införas. 
Ytterligare en ny återvin-
ningscentral i nordost bör eta-
bleras för att minska trycket 
på anläggningen i Hagby.

	○ Klotter, skräp och affischering 
ska tas bort direkt. Gator och 
torg ska hållas rena och sly 
ska klippas.

	○ Underhållet av allmänna 
anläggningar som belys-

ning, skyltar och vägar ska 
prioriteras. 

	○ Vi värnar våra villaområden. 
Nej till ovarsam förtätning i 
villaområden och skarpt nej 
till tvångsblandning genom 
fler hyresrätter. 

	○ Nya strandpromenader, till 
exempel längs Vallentuna-
sjön och Näsbyviken, ska 
prioriteras.

	○ Bullret från E18 ska i hela sin 
sträckning genom kommunen 
begränsas av bullerskär-
mar. Kommunen ska aktivt 
påverka Trafikverket för att 
möjliggöra en snabb och 
fullständig sträckning.
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	○ Planerat för ett utökat verksamhetsområde i Arninge för fler företag och  
arbetsplatser.

	○ Förbättrat trafikflödet på Täbyvägen och gett uppdrag att förbättra flödet på  
Stora Marknadsvägen.

DET HÄR HAR VI GJORT 2023–2026

	○ Förstärkt arbetet mot gängrekrytering och droger bland unga samt stärkt  
fältarbetet och andra förebyggande insatser.

	○ Det kommunala bostadstillägget KBF för vissa funktionshindrade har setts över  
och gäller nu även personer med eget boende och särskilda stödinsatser.  
Habiliteringsersättningens högre nivåer har bibehållits.

	○ Utvecklat stödet till familjer i utsatta situationer.

DET HÄR HAR VI GJORT 2023–2026

	○ Förbättrat städning och renhållning samt prioriterat snabb åtgärd  
av klotter och skräp.

	○ Skyddat och utvecklat grönområden. Stolpaskogen och Skålhamra 
kvighage blir naturreservat.

	○ Påbörjat arbetet med fastighetsnära insamling samt intensifierat  
arbetet mot skräp, klotter och nedskräpning.

Våra kandidater  
för lokalvalet Övriga kandidater hittar du på:  

tabymoderaterna.se

	 Carl Henrik Svenson	 Johan Algernon	 Erik Andersson	 Birgitta Kaasik	 Stefan Oesman
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Välkommen till Täbymoderaterna
Täbymoderaterna är en av landets största politiska 
föreningar. Vill du vara med och påverka vår politik, 
delta i någon nämnd eller på annat vis engagera dig 
och arbeta för frihet, trygghet och förnyelse så bli även 
du medlem. Använd QR-kod till höger eller för mer 
information kontakta:
Erik Andersson Kommunstyrelsens ordförande 

076-643 99 59 · erik.andersson@taby.se
Stefan Oesman Ordförande Täbymoderaterna 

ordforande@tabymoderaterna.se

Bli medlem i Moderaterna via Swish

Du är 30+ Du är 12–30 år

Vill du veta mer eller saknar Swish
www.tabymoderaterna.se 

www.moderaterna.se/bli-medlem

Kultur, idrott och 
fritid skapar gemen­
skap och trygghet
Täby har ett rikt idrotts, frilufts- och kulturliv som är en  
viktig del av vårt samhälle. Kultur och idrott bidrar till  
både hälsa och gemenskap. 

ETT STARKT OCH mångsidigt föreningsliv ger barn, unga och vuxna en meningsfull och 
utvecklande vardag. I Täby ska det vara enkelt att engagera sig, röra på sig och ta del av 
kultur. Samtidigt ska vårt kulturmiljöarv bevaras och värnas.

VÅRA PRIORITERINGAR

	○ Föreningsstöd ska i första hand gå till 
barn och unga och kommunens dialog 
med föreningslivet ska fortsätta att 
utvecklas och förbättras.

	○ Täbys nya museum ska prioriteras 
och fortsätta utvecklas.

	○ Föreningar som levandegör vårt 
kulturarv ska ges särskild prioritet

	○ Färdigställande av pågående projekt 
ska prioriteras och arbetet fortsätta 

med bland annat ny ishall, fotbolls
planer och sportcentrum.

	○ Underhåll av badplatser och motions-
spår ska fortsatt prioriteras.

	○ Badvärdar under högsäsong.
	○ Ett nytt sportcentrum i centrala Täby.
	○ Ny större läktare på Tibblevallen.
	○ Ullnabackens öppnande ska priori-
teras
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	○ Inrättat ett nytt Täbymuseum i kulturhuset och fortsatt upprustningen av Karby Gård.
	○ Utvecklat idrotts- och friluftsanläggningar.
	○ Förbättrat badplatser samt rustat upp motionsspår, hallar och spelplaner.
	○ Påbörjat planering och byggstart för nya sporthallar och anläggningar, såsom ny tennis-
hall, motorikhall, fotbollsplaner samt ett helt nytt sportcentrum.

När krafterna sviker 
ska samhället fungera. 
Äldreomsorgen ska ge 
trygghet både för den äldre 
och för anhöriga. 

I TÄBY SKA man kunna åldras med 
värdighet, valfrihet och hög kvalitet i 
omsorgen. Vi vill värna våra seniora 
medborgares rätt till inflytande och 
medbestämmande om sin omsorg.

Äldre ska mötas 
med värdighet, 
trygghet och 
valfrihet

VÅRA PRIORITERINGAR

	○ Äldreomsorg i länets absoluta toppklass.
	○ Kvalitetspeng i äldreomsorgen som belönar att  
brukare och anhöriga är nöjda.

	○ Personal ska behärska svenska språket.
	○ Utveckla Seniorcenter i Täby centrum.
	○ Fler trygghetsboenden och nya boendeformer.
	○ Bättre samverkan med regionens vård.
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	○ Inrättat ett särskild Äldrenämnd.
	○ Infört och utvecklat kvalitetspeng i äldreomsorgen.

Nytt Moderat 
kommunalråd
Vem är Carl Henrik Svenson?

	○ Nytt moderat kommunalråd i Täby. 
Efterträder Patric Hamilton.

	○ Uppvuxen i Täby.
	○ Insikt i 5:an när hela klassen utsat-
tes för kollektiv kvarsittning:  
– Jag kommer alltid kämpa för 
individens fri- och rättigheter.

	○ Åva gymnasium natur/musik med 
trumpet och piano/synt som instru-
ment.

	○ Två Kandidatexamina, företagsekonomi och statsvetenskap  
vid Stockholms universitet.

	○ Politiska uppdrag i M sedan 2011:
	− Kommunfullmäktige 2014–
	− Kommunstyrelsen 2014–
	− Ordförande Täbymoderaterna vintern 2018–2023   
	− Ordförande i Kultur och fritidsnämnden 2023–
	− Sjukvårdspolitiskt sakkunnig i Region Stockholm 2016–nu

	○ En hejare på matlagning.

Ny 1:e vice ordförande  
i Barn- och grundskole­
nämnden
Vem är Lena Östlund?

	○ Ny 1:e vice ordförande i Täbys 
Barn och grundskolenämnd. Efter-
träder Anna Gillberg-Gustavsson.

	○ Uppvuxen på en gård utanför 
Uppsala.

	○ Gick första skolåren i en byskola 
med blandade åldrar i klasserna.

	○ Var au pair och pluggade engelska i New 
York i ett år. Lärde sig italienska i Italien ett 
annat år. Jobbat på kryssningsfartyg.  
– Är man uppvuxen på en bondgård, då är man sugen på att  
se världen.

	○ Läst internationell ekonomi vid Uppsala universitet.
	○ Täbybo sedan 2008.
	○ Campus manager på ett stort internationellt företag.
	○ Tyckte det var dags att engagera sig politiskt 2018. Läste på och fann 
att Moderaterna stämde bäst överens med hennes värderingar.

	○ Har suttit i Stadsbyggnadsnämnden och Trafiksäkerhetsutskottet 
tills nu.

	○ Anser att skolan ska vara en plats där man i lugn och ro ska lära sig 
för livet. Förväntningarna på elever och lärare ska vara höga.


